

# 红烧“狮子头”香了一条街

快报联手红九州家常菜馆,将第二批年货送给30户贫困家庭

昨天,快报联合红九州家常菜馆将第二批年货,送给了30户贫困家庭。这一次,红九州家常菜馆不仅给居民们送去了米、油、红枣,还给每户居民送上了该菜馆的招牌菜红烧“狮子头”。香喷喷的红烧“狮子头”香了文体西路一条街。

“我已经5年没吃过红烧狮子头了。”家住南湖边28号84岁的许奶奶接过狮子头,像孩子一般,开心得合不拢嘴。

快报记者 钟晓敏 赵丹丹 文  
快报记者 唐伟超 摄



昨天,贫困家庭接到了快报联合红九州家常菜馆送出的米油和红烧“狮子头”

## 感动现场

### 红烧“狮子头”香了文体西路

昨天,南京没下雪,但天气格外冷。刺骨的寒风中,位于文体西路的红九州家常菜馆门前却是温馨一片。一大早,菜馆服务员就把大米、食用油、红枣、狮子头全部搬到了门口的桌子上。

“好香啊!”昨天上午,不少路过文体西路红九州家常菜馆门口的行人,都会好奇地问一句,“这是在干什么呀?”“快报钟晓敏爱心工作室联合红九州家常菜馆,给贫困居民发米发油、送狮子头。”文体社区主任卢人解释道。

“什么时候发呀?”一位贫困居民凑上前来,眼睛一直盯着狮子头。“现在就发。”一位服务员当即把米、油、红枣递给了他。

“谢谢!谢谢!”50多岁的陈阿姨捧着狮子头告诉记者,现在肉价涨了,她偶尔做一次肉圆,里面会掺杂很多面粉。“我们不吃可以,可小孙子就喜欢吃肉,特别喜欢红烧狮子头。”她说,这下小孙子可以解馋了。

领到年货的李阿姨冻得鼻子都红了,可一个劲地说:“不冷,不冷,这心里暖和了。”李阿姨丈夫瘫痪,她本人没有工作,孩子还在上大学,经济十分拮据。“这下好了,一袋米、一桶油够我们抵挡一阵子。”她说,这样的年货很实惠。

现场给15户贫困居民发放了年货,随后记者又与红九州家常菜馆工作人员一起,把剩下的年货搬上了三轮车,推着车给15户居民送上了门。这15户贫困居民都是艺苑社区居民,他们年龄太大,行动不便,我们担心他们路上滑倒,所以干脆“服务到家”。

## 居民反响

南湖边28号居民 许淑珍 84岁

### 5年没吃了 “狮子头”真香

走进许淑珍家,感觉很“冷”。空荡荡的屋子,只有她孤身一人。虽然接近中午,可许奶奶家瓢不动、碗不响。厨房里除了几棵青菜,其他什么菜也没有。

许奶奶没有退休金。5年前的一天,老伴被摩托车撞倒,不幸身亡。此后,许奶奶每月就靠270元的抚恤金维持生计。唯一的女儿远在他乡,每年会孝敬她5000元钱。

“日子马马虎虎能过吧。”许奶奶说,她的生活成本很小,每天早晨一袋豆浆,中午吃面条,晚上喝稀饭,糊一天,算一日。许奶奶说,她的经济不宽裕,加上年龄大,行动不便,别说买菜做饭,就连洗衣服、打扫卫生都困难。谈及这一点,许奶奶十分感谢艺苑社区主任王巧霞。王巧霞为她找了一个免费保姆,这名保姆每周雷打不动,铁定要上三次门,为许奶奶做家务,陪许奶奶聊天。

“今天,你们来看我,我真的很高兴。”许奶奶捧着狮子头笑了。她算了一下,自从老伴去世后,她再也没做过红烧狮子头了。她打算把送来的狮子头留着慢慢吃,一天一个改善生活。

文体社区居民 李小兰

### 媳妇过得艰辛 婆婆要让她吃“狮子头”

文体社区李小兰的家,几乎不能称之为家。不大的两室一厅,有一半的面积堆放着塑料瓶子、旧衣裳、旧鞋子、旧报纸,生了锈的废铜烂铁等废品。

李小兰一大早就骑三

轮车出门捡废品了,只有婆婆和儿子在家。“不容易啊!不容易啊!”提起儿媳李小兰,婆婆流下了眼泪。

20多年前,李小兰就从农村嫁到南京,做起了环卫工。可没想到,儿子三岁时,丈夫就去世了,年轻的李小兰带着儿子、婆婆一起生活,日子很艰难。环卫工作很辛苦,原本身体瘦弱的李小兰积劳成疾,没多久就累倒了。去医院检查之后,发现腰椎出了问题,两条腿走路都不利索,为此她丢了工作,断了唯一的经济来源。为了孩子,为了婆婆,她买了辆三轮车,捡废品卖。

每天清晨5点,李小兰准时骑上三轮车出门,走街串巷捡废品。中午,两块烧饼、一杯白开水就是她的午饭。儿子上高中快要考大学时,李小兰更辛苦了,有时捡废品会捡到夜里12点,甚至凌晨。“这两天天气冷,她手都冻裂了,还在外面转。”婆婆心疼极了。

李小兰卖废品,多的时候一个月有600元收入,少的时候只有100元,加上政府每月补贴600元,艰难为生。儿子现在已经是南京某高校大二的学生了,为给儿子省下学费,李小兰曾经有一天什么也没有吃,饿了就喝水充饥。儿子很懂事,放假时他就帮李小兰一块捡废品。

对于送来的米油,婆婆说太实惠了。至于红烧“狮子头”,婆婆说,李小兰肯定舍不得自己吃。婆婆与孙子商量了,一大盘红烧狮子头,一定要李小兰吃一半。

## 真情花絮

### “狮子头”里裹进了浓浓爱心

红九州家常菜馆刚开业不到两个月,还谈不上赚钱,老板韩昕却先联系上快报“钟晓敏爱心工作室”做起了公益活动,回报社会。

为了让居民们得到实惠,他除了送米送油送红枣,特意征求记者意见:“再送一点什么好?”

“送你家的招牌菜,红烧狮子头。”记者建议他。记者事先向社区主任作了了解,居民们最想要的是与猪肉有关的食品。

为了做好狮子头,前天晚上红九州家常菜馆大厨加了一个班,连夜做了几百个狮子头。“我的狮子头跟人家的不一样,这是我自己改良的。”做了10年大厨的冯康说,狮子头用的肉都是他一刀一刀剥出来的,另外他还在里面掺了少许荸荠、芋头,这样吃进口不油腻,口感非常好,“我把爱心都裹在狮子头里面了。”他开玩笑道。

## 爱心榜

江苏红太阳集团:捐赠40袋大米、40桶食用油、200斤猪肉、40份大礼包

红九州家常菜馆:30袋大米、30桶油、30袋红枣、300个红烧狮子头



## 说文明“三句话”的哥多了

快报讯(记者 鲍铭东)昨天,记者对中北出租车司机文明用语“三句话”的使用情况再次暗访,较去年11月份相比,司机开口的比例大大提升。

昨天下午,记者首先乘上了一辆苏A96805的中北出租车,司机很顺畅地使用了文明用语,在记者提出刷卡付费的要求时也没有丝毫迟疑,并主动送上发票。随后,记者又暗访了另一辆车号为苏A91492的中北出租车,服务同样令人满意。只有苏A93332和苏A97488的司机“三句话”没能说全,部

分司机还有遮挡营运服务证等不规范行为。对此,参与暗访的管理人员对违规司机进行了批评教育,督促其立即整改。

中北的士公司负责人表示,刚通过职工大会将的哥说好“三句话”纳入公司章程,今后要通过全民监督,对不说文明用语“三句话”或使用不全的司机,将处以20元-50元罚款,还要招回公司教育,一月内查到两次的要进行一天的培训,通过日常长效管理,进一步提升服务水平。

## 六合一个假“醋坛子”被打翻

快报讯(通讯员 张捷 记者 陈英)近日,南京六合区工商所根据举报,在六合区内捣毁一批假销售假醋窝点,当场查获尚未销售的假冒“恒顺陈醋”、“恒顺香醋”232箱,共计4640瓶,涉案金额11600元。

1月15日,六合区工商局接到举报,说在辖区内有人销售假冒“恒顺陈醋”、“恒顺香醋”,工商执法人员当即冒着大雪赶到该区域城乡结合部的一个副食品批发部检查。当执法人员进入该批发部的仓库时,脏乱不堪、堆满杂物、废瓶横放的仓库突然“停电”了,执法人员一面责令店老板恢复供电,一面

打着手电筒摸黑查找,找了近一个小时,终于在一个隐蔽的角落查找到了大量“恒顺陈醋”、“恒顺香醋”,经江苏恒顺醋业股份有限公司打假办鉴定,这批“恒顺陈醋”、“恒顺香醋”都是假冒的。

据厂家打假办的人员介绍,这批假醋的“模仿秀”演得很像。但仔细看醋瓶上的标识,还是可以看出假醋的标识色彩暗淡,生产日期模糊且不是喷码。执法人员随即暂扣了这批假醋。批发部的负责人也交代,他低价进了这批“恒顺”假醋后,主要销往本地及扬州等地的小吃店。

六合区工商局有关负责人提醒市民,选购年货时要留个心眼。

## 农民工兄弟有了自己的书屋

快报讯(记者 陈英 通讯员 陈长明)民工兄弟也有读书看书的需要。昨天白下区总工会在农民工集中工作的单位区环卫所举行“民工书屋、民工之家”揭牌暨2008年送温暖活动启动仪式,南京市总工会宣教部、保障部及企业家劳模代表为“民工书屋”赠送图书。

近日,南京市总工会在全市开展了为农民工“捐一

本好书、献一份爱心”的活动,一个月来,白下区各级工会组织和广大干部职工共捐书8000多册,计划在全区建立十个街道“农民工读书站”和一个“民工书屋”,目前已建成4个街道“农民工读书站”,一个环卫所“民工书屋”,其余街道正在筹建之中。区总工会还动员社会各方力量,为民工捐赠书籍和资金1万元。

## 人大代表与贫困居民“结对子”

快报讯(记者 赵丹丹)前天,五老村街道的12名人大代表和12名困难群众结成了互助对子,过年前,他们把一袋袋大米、一桶桶油以及饱含着爱心的慰问金送到12名受助者手中。

据了解,这12名人大代表都是今年刚刚被选出的,来自于不同的工作岗位,过年前,12名代表商量好了,要和街道里的困难居民结对子,帮助他们。前天,当他们把自己买来的米、油和200元慰问金送到困难居民手中时,困难居民激动不已。“谢谢!”五老村社区的马奶奶

说,她的孙女16岁了,没有双亲,一直和他们老两口住在一块。而她有心肌梗塞的毛病,老伴是膀胱癌,需要化疗。两人的退休工资加一块2000多元,但是每月看病就要花去1000多元,家庭经济十分困难。“现在有这么好心人的帮助,真是谢谢你们了。”

人大代表田大报告诉记者,这次是首次帮扶。以后每年他们这些人大代表都会与这12个家庭保持紧密联系,尽自己的努力帮助他们,如果谁脱贫了,将会有新的家庭顶上名额。

据世界报业协会公布

2007世界日报百强

《现代快报》位居全球57名

24小时读者热线: 96060

http://www.js.cn

现代快报

现代快报  
Modern Express  
讲真话 办实事 树正气